
初二物理暑期作业（1）参考答案
1．B  2．B  3．D  4．A  5．C  6．D   7．A   8．B  9．C  10．D  11．C  12．C

13．质子  中子  14．2 ，  2．5   15．不变  变小  16．排出皮管内的空气  大气压  

17．系安全带  限制车速  保持车距  装防撞雷达等   18．运动状态  足球  形变  

19．1  下沉  密度(或种类)  20．匀速直线运动  2    21．高  高  

22～24．略  

25．M2 – m1    
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   A   体积  大   

26．如：地球表面的物体都受到重力；重力的方向总是竖直向下的．(其他答案正确也可)  

27．(1)初速度  (2)阻力  匀速直线运动  牛顿第一  

28．(1)乙  注射器活塞重会影响测量结果  

(2)此时弹簧测力计的示数  全部刻度的长度  V／L  FL／V  

(3)减小活塞与筒壁问的摩擦  增加活塞与筒壁间的密封性等  

29．解：(1)因为悬浮，所以
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        (3)还需要知道铝的密度
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30．(1) m=
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·Sh=1 X 103 X2.5 X
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 X0.2kg=5kg   G=mg=50N   
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 （3）根据力的平衡：
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31．(1)流体的阻力与物体运动的速度、横截面积有关．  

(2)火箭、飞机、赛车、小轿车、以及轮船的水下部分的外形呈流线型． 

32．(1)①②④  (2)陈超  (3)A  (4)节约能源，降低污染等  

33．(1)不同  大  (2)1／2
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初二物理暑期作业（2）参考答案
1．B  2．B  3．D  4．C  5．C  6．D  7．D  8．D
9．B  10．B  11．B  12．D

13．大气压强
14．49000  每平方米地面受到的压力为49000N

15．200  500  200

16．盐  

17．1：1

18．10  上浮  6

19．改变球的运动状态  非平衡力
20．19600  19600  不变
21．惯性  受重力作用
22．悬浮
23．150000  人体内的压强与外界气压平衡
24．等于  小于
25一26．略
27．不变  变小  模型上浮    

    当浮力大于重力时，物体上浮
28．排尽针筒内空气  V／Lm   全部刻度长L／m

    大气压强p／Pa  FL／V    偏小
29．使它到达水平面是的速度相同  当小车从同一斜面的同一高度滑下时，水平面越光滑，小车运动地越远。  若原来运动的小车在水平方向不受力，将一直做匀速直线运动。
30．密度  深度  深度  不同液体  控制变量法
    同种液体内部，压强与深度成正比  同种液体的
    同一深度处，各个方向的压强都相等
31．0.98N     2000kg／m3      1000kg／m3
32．静止  小
33．增大摩擦力  压强
34．二力平衡  重力的方向总是竖直向下
35．用宽背带的袋子  增大受力面积减小
36．略提示：(1)天平、量筒、烧杯  

(2)压强计、烧杯
            (3)密度计合理即可
初二物理暑期作业（3）参考答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	选项
	D
	C
	C
	C
	D
	D
	A
	B
	A
	A
	D
	C


13.竖直向下，重垂线14.变大，向内充水15.惯性，减少压强，增大摩擦，（略）
16.（b）（c），（a）17. 20， 2000  18.变大。不变，上浮
19. 6，竖直向上。气体流速越大压强越小，上凸下平
20.停止。升高，高压锅
21.吸气,不变    22.不变，变小  不变，粗糙程度不变，压力不变
23.略
24 原来静止时的高度 原来的高度 沿着水平面以恒定的速度运动下去. 如果没有力作用在物体上,物体能一直运动下去. 使物体运动状态改变的原因 
25. 左 52g 20cm3  2.6×103kg/m3  偏大 偏大 
26. (1)2.2  弹簧测力计拉木块没有做匀速直线运动 (2)接触面积 (3)等于 等于 拉木板移动时,不一定要做匀速直线运动,操作方便 
27. 3  1  2  1  1  
28. (1)0.6 (2)零 (3)F浮=ρ液gV排=1.0×103kg/m3×10N/kg×0.001m2×0.1m =1N   
29. 水的质量:m=Ρv=1×103kg/m3×8.8×10-3m3=8.8kg水的重力:G=mg=8.8kg×10N/kg=88N  吸盘面积:S=1.2×10－3m2吸盘受到的大气压力:F=PS=1.0×10-3Pa×1.2×10－3m2=120N  因为G<F,所以装水塑料桶挂到挂钩上不会把吸盘拉掉  不是大气压没有那么大,可能是吸盘内没有完全压成真空或吸盘与玻璃接触面粗糙,有漏气现象
初二物理暑期作业（4）参考答案
参考答案

一、1．B   2．A   3．B   4．A   5．D   6．B   7．A   8．B   9．C   10．C

二、11．弹性势  重力势  12．甲  乙  13．带同种电荷相互排斥  正  失去  14．0～5 1．4使用时，不能测量超过量程的力(或使用前要校正“0”点；或测量时，要使弹簧测力计受力方向沿弹簧轴线方向；或观察时，视线必须与刻度盘垂直等)  15．惯性  压力  16．2000   1．5×10 4  17．越小  低于  18．90    90   19．=  ＜  20．200   400

三、21．(1)如图甲所示  (2)如图乙所示
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22．(1)芝麻运动到黄豆之间的空隙中去了  (2)水和酒精的分子彼此扩散到对方分子的空隙中    23．(1)右  (2)157   124   30   1．1  (3)＞  24．(1)速度  (2)阻力  永远运动下去  牛顿第一    25．(1)接触面的粗糙程度  压力  (2)1、2   接触面的粗糙程度相同时，压力越大，滑动摩擦力越大    26．(1)排尽注射器内的空气  (2)
[image: image16.wmf]V

L

  (3)注射器全部刻度的长度L／m  大气压强p／Pa  (4)
[image: image17.wmf]FL
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    (5)偏小  27．实验1：矿泉水瓶装满水并盖上，分别正立或倒立在海绵上，发现倒立时海绵变形较大．说明：在压力一定时，受力面积越小，压力的作用效果越明显．实验2：把两张纸竖直拉起来，用嘴巴对准它们中间吹气，两张纸向中间合拢．说明：流速越大，压强越小，所以两张纸向中间合拢(其他符合题意的答案也可)  28．(1)1．48×10－2  (2)F=G=mg=50 kg×10 N／kg=500 N    (3)
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  29．(1)F浮=G－F′=39 N－34 N=5 N  

(2)
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30．(1)鸡蛋受到的浮力F浮= 
[image: image21.wmf]r

液gV排=1．1×10 3kg／m 3×10 N／kg×5×10－5m 3=0．55 N，鸡蛋处于悬浮状态，F浮=G，鸡蛋的重力G=0．55 N  (2)向量简内加水并搅拌，直到鸡蛋下沉(答案合理即可)
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